

Аннотация к программе

Направленность: Естественнонаучная

Учебная программа является общеобразовательной, общеразвивающей программой дополнительного образования детей в системе экологического обоснования. Программа ориентирована на активное познание мира цветочно-декоративных растений. В этой связи в нее включены темы практических работ, опытов и наблюдений. Предусмотренные теоретический материал и практическая деятельность учащихся предоставляет им возможности для саморазвития и самореализации, для наиболее полного раскрытия своих творческих способностей в оформлении садовых участков, экстерьера и интерьера домов, основ аранжировки и флористики.

Данная программа разработана в соответствии нормативно- правовой базы:

1. Федеральный закон № 273 об «Образовании РФ»
2. Федеральный государственный образовательный стандарт начального и общего образования.
3. Приказ Просвещения Российской Федерации от 11 ноября 2018 г. № 196 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»
4. Конвенция о правах ребенка
5. Конвенция о духовно- нравственные развития и воспитаний личности гражданина России.
6. Методические рекомендации по разработке и оформлению ДОП- Москва,2015
7. Устав образовательного учреждения.

Педагогическая целесообразность: младший школьный возраст - это возраст действия, когда ребенок имеет желание и возможность реализовывать свою активность в преобразовании в знании и охране окружающей среды. Данная программа дает возможность детям ближе познакомиться с видами растений, приобрести дополнительные знания по биологии, географии, цветоводству, окружающему миру.

Актуальность. Трудно найти человека, который не любил бы природу, не восхищался прекрасными ландшафтами и растениями, а конкретно- цветами. В праздники и в повседневном быту, а порой и даже самые тяжелые моменты жизни они согревают душу, поднимают настроение, является источником вдохновения. И если это чувство прекрасного начинать развивать еще в детском возрасте, то он пронесет его всю жизнь и будет, уже относится к природе, не как потребитель, а как хранитель многообразного и удивительного мира.

Новизна программы заключается в использовании инновационных технологий, что позволяет расширить уровень теоретических и практических знаний, умений и

навыков, учащихся в данной области. Данная программа отличается большой экологизацией всего курса, широким охватом биоразнообразия, используют более простые способы изучения строения растений и их родины, введение учащихся в фито и ландшафтный дизайн.

Цель: воспитание грамотного цветовода – любителя, владеющего знаниями, умениями и навыками в области основ фито и ландшафтного дизайна.

Задачи:

1. Научить учащихся работать со справочной литературой, иллюстрациями, таблицами, схемами, компьютерными программами: Microsoft Office Word, Paint, Microsoft Office PowerPoint.
2. Развить умения: самостоятельно приобретать, анализировать, синтезировать, усваивать и применять биологические знания на практике
3. Сформировать навыки практического применения полученных знаний при озеленении и благоустройстве УОУ
4. Воспитать чувство патриотизма, любви к окружающему миру

Отличительной особенностью представленной программы, от уже существующих ранее, заключаются в значительном расширении материала в соответствии с современными требованиями к цветоводу- любителю.

Программа составлена с учетом возрастных особенностей детей младшего школьного возраста и адаптирована к условиям школы: продолжительность обучения, режим занятий, формы и методы их проведения, способы контроля усвоения полученных знаний соответствуют возможностям детей.

Программой предусмотрено проведение групповых занятий и массовых мероприятий, а также практических занятий в помещении и на природе, экскурсии, праздники, уход за растениями в кабинете цветоводство.

Форма и режим занятий – групповые занятия, проводятся группами по 8 - 13 человек. Количество часов– 34 часа каждый год обучения. Проведение занятий 1 раз в неделю по 1 часу. Возраст детей -7-11 лет.

Данная программа рассчитана на 4 года обучения:

1 год обучения - «Цветочная азбука» рассчитана на возраст детей 7-8 лет, предлагает знакомство с видами растений по алфавиту.

2 год обучения - «Общее цветоводство», рассчитана на возраст детей 8-9 лет, предлагает знакомство со строением и жизнью растений через практические работы, историей и правилами возникновения аранжировки.

3 год обучения - «Классификация растений», рассчитана на возраст 9-10 лет, предлагает знакомство с классификацией растений, изучению аранжировки для оформления различных комнат, общее представление ландшафтного дизайна.

4 год обучения - «Дизайн растений», рассчитана на возраст 10-11 лет, предлагает изучение аранжировки для определенных лиц, основных элементов цветочного оформления в открытом грунте, размножение растений.

Механизм отслеживания результатов занятий осуществляется путем проведения выставок, игр, зачетов, оформление стендов и альбомов, защита экспонатов по ландшафтному дизайну, участие в исследовательских работах. В практической деятельности результативность оценивается качество посаженных и выращенных цветочно-декоративных растений открытого и закрытого грунта.

Программа предусматривает использование игровых технологий, технологий КТД (коллективное творческое дело), проблемное обучение.

При реализации программы представляется возможность взаимодействовать с другими организациями города Сарапула, а именно: Детский экологический центр, Горсад им. А.С. Пушкина, Теплично-парниковый комплекс «Лилия», цветочные магазины «Букет», «Орхидея», индивидуальные предприниматели, занимающиеся цветочно-декоративными растениями.

Метапредметная связь: окружающий мир, математика, литературное чтение, технология,

Освоив данную программу, учащиеся могут продолжить обучение в клубе цветоводов «Эдельвейс» по программе «Цветоводство с основами фито и ландшафтного дизайна» для старших классов.